



В селе Ширяево, на Винном ключе, состоялось открытие новой экологической тропы «Каменная чаша», благоустройство которой стало возможно при поддержке ПАО «РусГидро» в рамках благотворительной программы «Чистая энергия». Согласно проекту, установлены указатели, информационные аншлаги со схемой маршрута и правилами поведения, отсыпаны щебнем наиболее проблемные участки дороги, идущей по Ширяевскому оврагу к источнику «Каменная чаша». У начала пешеходного отрезка пути к источнику благоустроены автостоянка и места для отдыха, где также установлены информационные аншлаги.

На Винном ключе, который и является отправной точкой нового маршрута, состоялось торжественное открытие маршрута. На нём присутствовали в том числе представители департамента туризма министерства культуры Самарской области, самарского туристско-информационного центра, городской думы г.о. Жигулёвск, администрации села, Жигулёвского известкового завода, СМИ.

«Несмотря на трудности, которые сложились в этом году в парке, коллектив продолжает работать и реализовывать новые проекты, такие, например, как этот. Спасибо нашим партнёрам, что проявили терпение и понимание, дали нам возможность выполнить те обязательства, которые парк взял на себя ранее», - отметила и.о. директора национального парка «Самарская Лука» Ольга Михайловна Кожевникова. Олег Владимирович Леонов, директор филиала ПАО «РусГидро» - «Жигулёвская ГЭС», напомнил:

- У нас с национальным парком многолетний опыт сотрудничества, совместно мы ежегодно реализовывали проекты, направленные на раскрытие потенциала парка. Думаю, что данный проект будет востребован не только паломниками, идущими и едущими к источнику Николая Чудотворца, но и другими туристами, поскольку места здесь очень красивые, богатые легендами.

Представитель департамента туризма министерства культуры Самарской области Наталья Сергеевна Логинова сделала акцент на том, что сегодня экотуризму уделяется пристальное внимание на федеральном уровне. Председатель городской думы Юрий Вячеславович Смеловский, выступая от имени администрации городского округа, сказал:

- Городской округ Жигулёвск взял курс на развитие экологического туризма, поэтому необходимо находить новые идеи для привлечения туристов в наш город. Такими точками притяжения могут становиться разнообразные маршруты и тропы экологической, просветительской и эстетической направленности.

После торжественной части мероприятия и традиционного разрезания красной ленточки отправились на Попову гору, где в 2017 году совместно с ПАО «РусГидро» была благоустроена тропа на смотровую площадку. Цель - посадить на её склонах

## Открыта новая экологическая тропа

Автор: И. ГУБЕРНАТОРОВА  
12.11.2019 19:12 -

---

можжевельник казацкий. Посадка производилась в рамках интродукции данного вида на территории национального парка «Самарская Лука». Сажены были взяты из питомника редких растений, пострадавших от пожаров 2010 года, он был заложен в 2011 году на территории учебно-образовательного комплекса «ЛукАморье». Сейчас кусты можжевельника казацкого достигли возраста, когда без потерь их можно черенковать для дальнейшей высадки на территории парка, чтобы восстановить исчезнувшую практически повсеместно на Самарской Луке популяцию данного вида. Национальный парк «Самарская Лука» выражает признательность всем, кто принял участие в открытии новой экологической тропы «Каменная чаша» и особую благодарность генеральному директору Жигулёвского известкового завода А.В. Шепелеву, руководителю отделения по работе с населением с. Ширяево А.В. Кутявиной.

И. ГУБЕРНАТОРОВА